

信阳日报

中共信阳市委机关报

2014年2月28日 星期五

XINYANG RIBAO

(甲午年正月初九 二月初六惊蛰)

第8185期 今日8版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版

新闻热线:6225000 6221251

职业监督电话:6233857

微博: @信阳日报 @信阳新闻网

投稿: xyxbszs@163.com

信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)



邓凯在信阳调研时就开展党的群众路线教育实践活动指出 坚持从严从实解决“四风”问题 确保取得群众满意的实效

郭瑞民等陪同调研

本报讯(记者 方慧玲)2月25日至26日,省委副书记邓凯莅临信阳,就信阳经济社会发展和党的群众路线教育实践活动进行调研。

省委副秘书长苏长青,市委书记郭瑞民,市委常委、市委秘书长李水陪同调研。

邓凯一行先后深入罗山县铁铺镇何家冲村、灵山镇高寨村,潢川县黄淮大丰收生态产业园,华英集团鸭棚厂、加工厂,新县产业集聚区绿达山茶油公司、大别山干部学院、千斤乡代湾村实地调研。每到一处,邓凯都和当地农民、基层干部、企业家亲切交谈,详细了解他们的生产生活情况,认真听取大家对美丽乡村建设、农业现代化、农村改革发展和党的群众路线教育实践活动的意见建议。

红二十五军出发地何家冲村坚持“红带绿、绿托红”的发展思路,将美丽乡村建设与“豫南民居”改造有机结合,保留了农

村原有风味;灵山镇高寨村杨堰组是罗山县清洁家园建设试点之一,该村在保持自然风貌的前提下,实施生活污水生态处理,建设了公厕,绿化了村庄,治理了河道,安装了路灯,开展了“十星级文明户”评比,改善了村容村貌,增强了村民的文明意识。邓凯对此给予充分肯定,他说:“山区搞人居环境改善,自然条件要比平原地区好得多。清洁家园行动、美丽乡村建设,要从实际出发,以人为本,尊重农民意愿,保持农村风貌和乡土味。”

黄淮大丰收生态产业园是将潢川县付店镇晏庄村整村土地流转而建成,2012年被确定为全国休闲农业与乡村旅游示范点。产业园董事长苏高明端出一盘刚摘下的草莓请大家品尝,他说:“春节期间,这草莓差不多合一元一个,俏得很!”不仅是草莓,这儿种出的大米,也能卖20元一斤。“现代农业做好了,效益不比工业低。”

靠做工业起家的苏高明自信地对邓凯说。听完苏高明的介绍,邓凯勉励他说:“你发展现代农业,不仅壮大了自己的事业,还带动群众致富,发展了当地经济,一举多得,希望你越做越好,早日实现‘带动5000户困难群众脱贫致富’的愿望。”在晏庄村,邓凯还看望了王庆霞、徐文述两户困难家庭。

在华英集团鸭棚厂五厂、鸭加工三厂调研结束后,邓凯希望华英集团一定要保证食品安全,做好鸭产品深加工,带动更多农民增收致富,为建设“富强河南”做贡献。

大别山干部学院去年7月开工建设,目前9幢建筑已全部封顶,计划今年9月投入使用。了解到干部学院建设资金来源、管理体制、师资力量、教学模式等情况后,邓凯肯定了学院高效的筹建工作。他说,干部学院是开展党性教育的重要组成部分,

学院建设硬件很关键,但要实现可持续发展,靠的还是科学的管理体制和优秀的教师队伍。要学习借鉴外地办学的先进经验、管理模式,进一步理顺管理体制。同时要借助外力,在全国范围内请高水平的专家来讲课,争取办出自己的特色和优势,将其发展成全国名牌干部学院。

新县千斤乡代湾村在美丽乡村建设中,充分发挥群众主体作用,体现群众意愿,尊重乡土民情,保留民间文化元素,得到群众的大力支持。“雨天鞋不沾泥,夜晚不用手电,路平不用拐杖。环境好了,心情也舒畅。”一位70岁的村民由衷地说道。“美丽乡村建设,目的是改善生活环境,提高农民生活质量。不光是面子,更重要的是里子,如房屋的安全性、基本功能、改水改厕等,包括村里沟沟坎坎都要干净整洁。”邓凯说。

(下转02版)

本报讯(记者 黄锋)2月27日,市委政法工作会议召开,传达贯彻中央、省委政法工作会议精神,部署今年和今后一个时期全市政法工作。市委书记郭瑞民出席会议并作重要讲话。

市委副书记张春香主持会议。市领导李长根、杨慧中、李水、尹保斌、包盛柏、曹茂明,市中级人民法院院长张社军、市人民检察院党组书记郭国谦、市国家安全局党组书记郑志忠,市政府党组成员、市委群工部部长、市信访局局长谢天学,市国家安全局局长陈鹤阳等出席会议。

郭瑞民对2013年全市政法战线为全市经济持续健康发展和社会和谐稳定作出的突出贡献给予充分肯定。他指出,当前,我市已经具备了加快发展的基础,正处在爬坡过坎、克难攻坚的紧要关口,各方面的任务十分艰巨,迫切需要做好政法工作来提供有力保障。全市各级各部门特别是各级领导干部,一定要进一步增强政治意识、大局意识、忧患意识和责任意识,旗帜鲜明地加强党对政法工作的领导,认真落实维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业三项主要任务,深入推进平安信阳建设,为当好中原经济区建设先锋、全面建成小康社会创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

就贯彻中央和省委政法工作会议精神,做好我市政法工作,郭瑞民强调,要深刻领会中央、省委政法工作会议精神。今年的中央政法工作会议,是党中央在全面深化改革开局之年召开的一次具有里程碑意义的重要会议,充分体现了政法工作的重要地位和作用,体现了党中央对政法工作的高度重视,体现了我们党全面推进依法治国的坚定决心。习近平总书记在这次会议上所作的重要讲话,深刻阐述了新形势下政法工作的方向目标、地位作用、主要任务和基本遵循,提出了一系列新思想、新观点、新要求,具有很强的理论性、前瞻性、针对性、指导性。2月8日,省委召开政法工作会议,省委书记郭庚茂和省委常委、政法委书记刘满仓分别作了重要讲话。全市各级各部门特别是政法战线要把学习贯彻会议精神作为重大政治任务,准确把握精神实质和内涵要求,切实把思想和行动统一到中央精神和省委部署上来,深刻认识新时期、新形势下政法工作的新使命、新要求,牢牢把政法工作的正确方向,科学谋划、周密部署,努力开创我市政法工作新局面。

(下转02版)

郭瑞民在市委政法工作会议上强调 坚决维护社会大局稳定 切实保障人民安居乐业 建设法治和谐平安信阳 坚持促进社会公平正义

市政府召开第十六次常务会议

本报讯(记者 方慧玲 实习生 徐红杨)2月27日下午,市长乔新江主持召开市政府第十六次常务会议。市委常委、常务副市长冯鸣,市委常委、宣传部长、副市长杨慧中,副市长曹新生、张明春、包盛柏、郑志强、张富治,市政府党组成员、市委群工部部长、市信访局局长谢天学出席会议。市人大常委会副主任李群茂、市政协副主席周冀荣应邀出席会议。

会议传达了贯彻了省编办年度工作会议精神。会议指出,今年是贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的第一年,政府职能转变和机构改革与机构编制工作紧密相连,做好今年机构编制工作意义重大。要按照中央和省统一部署,围绕全面深化改革的总体布局,把握重点,及早谋划,整体考虑,把加强顶层设计与摸着石头过河相结合、整体推进与重点突破相促进,不抢跑、不拖延、不仓促,统筹协调推进机构编制工作。各级各部门要准确把握上级精神,深入学习有关政策,积极支持机构编制工作,认

真实践各项改革,为经济社会发展、魅力信阳建设提供体制机制保障。

会议传达了贯彻了全国物联网工作电视电话会议精神。会议指出,物联网对培育新的经济增长点、推动产业结构转型升级、提升社会管理和公共服务的效率与水平具有重要意义。要进一步深入学习研究,加强与上级部门的对接,加强组织领导,结合信阳实际,加快编制物联网发展规划,出台相关政策支持物联网产业发展。

会议传达了贯彻了全省旅游产业发展电视电话会议精神。会议指出,要继续高度重视旅游产业发展,坚持不懈抓实抓好。既要认真总结成功经验,又要借鉴先进地方的好做法,不断提升旅游产业发展水平。今年要把创建5A级景区工作摆在重要位置,扎实推进;要加大营销宣传力度,持续拓展客源市场;要大力推进乡村旅游,打造一批有豫南特色的古村落,推动我市旅游产业快速健康发展。

(下转02版)

要闻简报

郭瑞民与河南中医学院领导座谈交流

本报讯(记者 马保群)2月27日上午,市委书记郭瑞民与河南中医学院党委书记孙建中、院长郑玉玲、副院长郭德欣及随行的专家、教授座谈,就加强院地合作、促进产学研结合,推动信阳中医产业发展进行了深入沟通和交流。

河南中医学院与新县人民政府签署了战略合作协议。

市委常委、市委秘书长李水,市政府副市长曹新生参加座谈。

“信阳策马扬鞭练就‘九大功夫’”系列报道之三

喜看稻菽千重浪 息县高标准粮田“百千万”建设工程鏖战正酣

本报讯(记者 时秀敏 邹乐)“以前这里的地势低洼,雨天怕水,旱季盼水。现在好了,俺们不花钱,就有了高产田,产量能翻番呢!”2月26日,记者在息县东岳镇高标准粮田项目区采访时,巧遇该镇大房庄村农民杨群绿查看小麦长势。看到苗情很好,杨群绿笑逐颜开。

杨群绿的麦田位于息县高标准粮田万亩方内。记者放眼望去,方方正正的麦田一望无际,田成方、林成网、渠相通、路相连的现代农业风光尽收眼底,“不息之壤”果然名不虚传。

“这里是土地综合整治项目区。该项目涉及6个乡镇40个行政村,2012年至2014年,分3期实施,工程总投资近4亿元,整治规模26万亩。目前,二期工程已接近尾声,三期工程即将开工,年底整个工程可全部完工。”息县土地整治中心副主任贾晓东向记者介绍。

一个项目就建设高标准粮田26万亩,真是大手笔!

走进息县杨店乡,呈现在记者眼前的情景同样让人惊喜:新硬化的渠道通向远方,一口新挖的大塘弥漫着泥土的芬芳。市水利设计院江淮监理站项目总监霍林告诉记者:“这个水塘蓄水量达10万立方米,相当于一个小二类水库,可以灌溉300亩以上的农田。在息县小农水重点县建设3期工程中,类似的大塘一共要修60口,可有效缓解用水高峰时供水不足的矛盾。”

2012年至2020年,息县要建设高标

准粮田110万亩,占全县耕地面积的近3/4。截至2013年年底,息县已建成高标准粮田28.8万亩,占规划面积的26%。

作为产粮大县,息县肩负着重要的稳粮职责。但多年来,水的问题一直是制约农业增收的瓶颈。为了解决“靠天吃饭”的困局,息县县委、县政府大力实施高标准粮田“百千万”建设工程(从2012年起,我省规划建设一批百亩方、千亩方、万亩方粮田,并对这些地块进行建档、编号、绘图,使之成为永久性粮田)。

过去搞项目,往往是一个部门唱“独角戏”。息县在高标准粮田“百千万”建设工程中,按照“渠道不乱、性质不变、统筹安排、集中使用、各负其责、各记其功”的原则,将各项惠农资金打捆使用,形成了整体推动的合力。

土地综合整治、农业综合开发、现代农业项目、小农水建设、田间工程……多个项目齐头并进,高标准粮田建设让息县

获“全国粮食生产先进县”称号。扛起“粮袋子”不容易,扛稳“粮袋子”更不容易。要真金白银地投入,要跨过“产粮大县、财政穷县”的坎,要拒绝种植更加具有含金量的经济作物的诱惑,要承担弱质农业影响GDP成绩单的风险……

产粮大县的责任和担当

□时秀敏 邹乐

自古以来,粮安天下,稳粮中国。

信阳是全国产粮大市,息县是信阳产粮大县。粮食大县,一直是息县人怀揣着的光荣与自豪:作为全国优质粮产业工程基地县、国家级优质水稻良种繁育基地县,息县以不足信阳1/8的人口承载着信阳1/4的粮食产量,夏粮产量占信阳市的1/3强,粮食总产量占河南省的1/50。2013年,息县更是可圈可点,全年粮食总产量达95.4万吨,粮食产量实现十连增,被评为“全国超级产粮大县”,连续八年荣

链接 >> 关键词

深化农村改革试验,着力在推进农业现代化上下功夫。继续深化农村改革发展综合试验区建设;继续实施高标准粮田“百千万”建设工程,力争今年建成高标准粮田70万亩以上,确保粮食总产稳定在110亿斤以上;继续实施现代农业产业化集群培育工程;启动实施都市生态农业发展工程。

息县人“咬定青山不放松”,不仅创造出每年向国家奉献百万吨粮食的难得业绩,更可贵的,为解决粮食刚性需求与农业弱质特点的矛盾,强力实施高标准粮田建设“百千万”工程,大力改善农业基础条件,让“望天收”成为历史,让弱质农业强起来,确保了粮食持续增产。

讲大局、种好粮,富百姓、保安康。息县始终坚持抓好粮食生产,“一任接着一任干,一张蓝图抓到底”,充分体现了产粮大县的厚重责任感和担当精神,值得倡导。其坚持不懈地发展粮食生产,取得粮食生产佳绩的发展思路和宝贵经验,值得借鉴。

形象就是生产力

——四论学习贯彻全市宣传思想工作会议精神

□本报评论员

形象是人们对于一个地方政治、经济、文化、生活方式以及价值观等的综合印象。形象好则转化形成形象好;形象好就有吸引力、影响力,从而就有竞争力。从这个角度上讲,形象就是生产力。

近年来,我市接连获得了中国十佳宜居城市、中国最具绿色竞争力城市、中国最具投资潜力中小城市等十多项国家级荣誉称号,信阳对外形象大幅提升,吸引力逐步显现,竞争力日益增强,经济社会发展生机勃勃。对此,如何百尺竿头、更进一步,把信阳的形象宣传好、塑造好,充分发挥形象的生产力作用,就成为摆在我们面前一项光荣而又艰巨的任务。

(下转02版)



日前,罗山县青山镇苗木培育户开始在集镇出售桃树、梨树等10余种果树苗,吸引了过往居民的目光。 方建兵 摄

